

## 所有银行卡都需要年费吗?各行收取多少钱一年?

不是所有的银行卡都有年费。2017年8月1日起银行卡年费管理费取消，暂停商业银行部分基础金融服务收费，目前大部分银行都是不收小额账户管理费，在这方面的规定，各大银行是不一样的。银行卡包括储蓄卡、信用卡，大都是会收取一定年费的，年费在收取的时候就会从相应的账户上面扣除规定数额的费用，这样的行为也被称之为年费，通常银行信用卡的年费会比较高，不同种类的信用卡也有着不同的规定。

**储蓄卡：**一般来说，各家银行的储蓄卡可以免收取一张年费，目前银行也只能开一张I类账户了，其实基本上都是第一张年费可以免了，开立的第二张以后的卡都是有诸多限制，没实际意义的了。

**信用卡：**信用卡的话，都是首年免年费，刷够多少笔或者多少钱免次年这样，一直累计下去计算的。对于经常薅羊毛的卡友来说，信用卡年费总有办法能解决。

一般普通的银行卡年费为十块钱一年，有些代发工资，公积金账户的银行卡都是免除年费的另外，也有很多股份制的银行都是不收取任何年费的。而信用卡的年费就不一样的，大都是几百元，不过都有减免优惠，只要每年保持刷卡六次以上，基本上就不存在年费了，但是级别较高的信用卡年费或许不能减免。要想知道自己持有的银行卡每年是否有年费，年费是多少，可以留意短信通知，或者直接电话咨询发卡银行的客服人员。

按照监管要求，各家商业银行应该对开户人的一个账户主动实施“双免”，但实际运行情况并非如此，都需要开户人主动向银行申请和指定双免账户，才会停止两费的收取。没有主动申请的，一般会继续收费。按照文件理解，仍然有两种情况例外，不得享受双免优惠。

一是本人在同一家银行有多个借记卡账户的，只能免除一张，一旦指定后，其他借记卡账户仍然需要按照开户行收费标准缴纳两费。

二是享受双免优惠的账户不包括贵宾卡和信用卡。即是说，哪怕你在一家银行只有一个卡账户，但属于金卡或其他贵宾卡的，仍然按照发卡行规定，该缴费就缴费，该免的才免。信用卡也是同样如此，不在文件规定范围之内。

## 2020年银行卡还要年费吗？

不收年费，目前大部分银行免收账户管理费(包括小额账户管理费和年费)。

银行卡年费是指中国的商业银行对银行账户每年固定收取的费用。银行卡年费的收取一年一次，银行从账户中划取。

2017年8月1日起银行卡年费管理费开始取消，暂停商业银行部分基础金融服务收费。

办理银行业务经常产生的费用有哪些？

我们在银行开卡，办理业务的时候，经常产生的费用，有交易手续费，比如，汇款手续费；

还有涉及到银行卡的年费、小额账户管理费，涉及到信用卡的罚息，等等。

这些费用看似不多，经不住今天一笔，明天一笔，积少成多，也是浪费钱的。那么，从哪些方面来考虑，才能更省钱呢？

一是尽量少办跨行取款

跨行取款是有手续费的。之所以跨行汇款、跨行取款要收手续费，是因为既然是跨行交易，两家银行之间没有直接的联系，是银联在里面起了作用，

也就是有第三方来帮忙做清算，那人家不会白帮忙吧。因此，凡是在银行柜台办理的跨行汇款，凡是在别人家的ATM机上取的钱，基本上是收费的。

在我们这儿，如果是在当地跨行取款，手续费是每笔两块钱；要是在异地跨行取款，每笔手续费是四块钱；

如果我们在同一家银行的ATM机上取款，就不会有手续费了，可以放心地取。因此，

取钱的时候，尽量去找本行的ATM机具，不要用一家银行的卡，去另外一家银行的ATM机取钱去。除非就是有很特殊的事儿。

二是能手机银行就不去柜面办理

我们要充分地利用互联网金融，能不去网点办理的业务，就不去网点，能在手机银行办理的业务，就去手机银行办理。

用手机银行汇款，不用收手续费，各家银行是一样的。银行都想让客户多使用手机

银行，去自助办理业务，为了鼓励客户使用手机银行，就规定跨行汇款不收手续费。那我们就充分利用手机银行。其实这样能省下的手续费还是可观的。

记得在没有手机银行的时候，跨行汇款必须交手续费，办一笔，如果超过一万元汇款，就是50块人民币，钱不少吧？

### 三是适度使用信用卡

信用卡在有些人看来，是只有缺钱的人才会使用，不缺钱的人是不会使用信用卡的。其实，在银行来说，并不是这样的。

一是因为有钱人使用信用卡，银行不用担心还不起钱；二是因为有钱人消费水准高，经常使用信用卡，利用率高，金额大。

银行为了争取更多的客户，在信用卡方面的优惠力度还是很大的。

相比较其它业务，信用卡方面出的政策多，又实惠。适当地使用信用卡，不仅能享受到积分政策、还会得到礼品，以及各种线下的优惠活动，实惠还是挺多的。

使用信用卡还有一个好处就是有免息期，消费时不必急于付出自己的钱。信用卡最长的免息期是56天，我们可以在此期间把钱去投资或者存在银行里也能挣利息，等到期了再付款。

### 四是清理手头的银行卡，关注收费情况

我们平时在生活中会经常清理家里的东西，衣服，鞋帽之类的，进行断舍离。而手头的各种银行卡，如果不进行清理，不断舍离，也许个别卡里的年费、手续费，小额账户管理费，短信通知费等等，会浪费掉一部分金钱，所以，需要了解清楚每一张卡的费用情况。

有小额账户管理费的，看能不能取消，或者是刻意地往卡里多存一些钱，让他超过小额账户管理费的收费标准；

有年费的信用卡，那我们要达到银行要求的最低消费次数，才会不收年费；

短信通知带收费的，联系银行，看能不能取消掉，重新办理免费的；

如果不能，则可以考虑把大额度的钱存进有短信通知的银行卡，没有短信通知的银行卡，保留少数存款；或者通过微信通知方式，代替短信通知。

总之，通过以上方式，可以最大限度地降低银行卡所承担的各种费用，节省资金。